

MATERIÁL DO JEDNÁNÍ ZM

Konané dne: 26. 10. 2017

ZM 17 08 03 12

Název:

Pravidla a Harmonogram přípravy participativní části rozpočtu města Děčín

Mimořádný materiál:

Návrh usnesení:

Zastupitelstvo města projednalo návrh Pravidel a Harmonogramu přípravy participativní části rozpočtu města Děčín a

schvaluje

1. realizovat participativní rozpočet ve městě Děčín
2. schválit návrh Pravidel a Harmonogramu přípravy participativní části rozpočtu města Děčín a
3. vyčlenit v návrhu rozpočtu města na r. 2018 částku 5 mil. Kč na participativní část rozpočtu města.

Stanovisko RM:

Rada města dne 10.10.2017 projednala návrh Pravidel a harmonogramu přípravy participativní části rozpočtu města Děčín a svým usnesením č. RM 17 17 36 03 doporučila zastupitelstvu města: 1. realizovat participativní rozpočet ve městě Děčín, 2. schválit návrh Pravidel a harmonogramu přípravy participativní části rozpočtu města Děčín a 3. vyčlenit v návrhu rozpočtu města na r. 2018 částku 5 mil. Kč na participativní část rozpočtu města.

Cena:	5 000 000,00
Návrh postupu:	RM doporučuje

Důvodová zpráva:

Rada města dne 5. 9. 2017 usnesením č. RM 17 15 36 03 schválila zahájení přípravy participativního rozpočtování (dále jen PaR) ve městě Děčín za metodického vedení odbornou agenturou.

Participativní rozpočet obecně představuje inovativní nástroj zlepšující komunikaci mezi radnicí a občany při rozhodování o rozdělení financí z městského rozpočtu. Obecně je možné popsat participativní rozpočet jako část peněz městského rozpočtu, o jejímž využití spolurozhodují občané společně se svými volenými zastupiteli.

Postup, kterým radnice dospěje k tomu, jaké návrhy občanů budou součástí tohoto participativního rozpočtu, lze popsat ve zkratce tak, že občané podávají návrhy, co by se za peníze z participativního rozpočtu mělo v Děčíně v následujícím roce vylepšit. Své návrhy předkládají magistrátu města k posouzení z hlediska realizovatelnosti. Následně se občané za asistence města setkávají na veřejných diskusích. Na nich diskutují o svých návrzích. Vyvrcholením procesu je hlasování o tom, které návrhy mají být z peněz participativního rozpočtu zrealizovány.

Vzhledem k tomu, že celý proces vyžaduje vysoce sofistikovaný přístup, byla ke spolupráci vyzvána společnost Agora CE jako odborný a metodický konzultant, jejíž zástupce bude v rámci veřejných projednání plnit roli facilitátora. Výběr společnosti proběhl na základě referencí a především z toho důvodu, že se tato společnost ve své činnosti věnuje tématu participativního rozpočtu.

Základním cílem realizace procesu uplatnění participativní části rozpočtu je investice předem alokovaných finančních prostředků z rozpočtu města Děčín do rozvoje a zvelebení veřejných prostor nebo do tzv. „měkkého“ projektu, a to výlučně podle vůle veřejnosti. Občané budou vyzváni k tomu, aby definovali téma, vytvářeli a podávali návrhy jejich řešení a následně začali spolupracovat s magistrátem na jejich veřejných projednáních. O těch návrzích, které budou realizovány, rozhodne veřejnost hlasováním v rámci veřejné ankety. Město sběr nápadů v průběhu procesu tvorby PaR může využít také jako informaci o potřebách občanů a jejich představách rozvoje města. Některé z návrhů tak mohou být realizovány z rozpočtu města mimo PaR.

Za účelem realizace procesu uplatnění participativní části rozpočtu byla na magistrátu vytvořena pracovní skupina složená ze zástupců OR, OE, OMH, OKD a OPO s úkolem připravit proces. Ta pod vedením odborné agentury vytvořila Pravidla a Harmonogram přípravy participativní části rozpočtu města Děčín. V Pravidlech je jasně definovaný postup, který vede k realizaci vítězných návrhů občanů. Harmonogram uvádí časové rozpětí jednotlivých fází procesu.

Na konci procesu by měla proběhnout evaluace procesu pro zkvalitnění procesu v následném období včetně vyhodnocení komunikační strategie. Výsledky budou zpracovány do Hodnotící zprávy, která poslouží jako podklad pro aktualizaci metodiky procesu uplatnění participativní části rozpočtu v dalším období (květen 2018).

Byl vypracován Postup tvorby PaR a pro zajištění co nejefektivnějšího průběhu procesu byla v rámci přípravy realizace procesu zpracována komunikační strategie.

V případě schválení uvedené záležitosti v ZM dne 26.10.2017 bude v návrhu rozpočtu města pro rok 2018 pro realizaci vítězných návrhů projektů občanů vyčleněna částka 5 mil. Kč, která tak tvoří vlastní Participativní rozpočet města Děčín.


Záležitost byla konzultována s odborem ekonomickým, který doporučuje výše uvedený postup.

Přílohy:

- č. 1 - Pravidla PaR
- č. 2 - Harmonogram PaR
- č. 3 - Postup tvorby PaR
- č. 4 - Návrh komunikační kampaně pro PaR

Vyjádření:

Schvalovací cesta:

Zpracoval:	Mgr. Bc. Petr Kužel	OR	16.10.2017 14:10 podepsáno	
Předkladatel:	Ing. Jiří Anděl CSc.	PRIM	16.10.2017 14:12 podepsáno	